

బలమొకరైతే

సంపుటి 28 : మేనేజింగు ఎడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 14

ఆంధ్రలో తీరుగా ఎన్నికలు జరిపించవలయుత్తం తెలంగాణా వారీనూచనకు, ఒక ఆంధ్రనాయకుని బలంకూడా వున్నదా?

ఆంధ్రభావ తరంగాలు

ఆంధ్ర - తెలంగాణా విలీనకరణలో, వినాదంగావున్న సమస్యల పరిష్కారానికి, తెలంగాణా నాయకులు యీ వారంలో కిర్యాలుచెప్పి సంప్రతింపులు జరిపారు. మండేమో అన్నివిషయాల్లో ఏకీభావం కలిగించవచ్చును. కాని తర్వాత వచ్చిన వార్తలను చూస్తే, అన్నిటిలో ఆభిప్రాయ భేదాలు అట్టజే మిగిలాయని అందఁచేసుకోవలసి వస్తున్నది.

ఇరు ప్రాంతాల నాయకులనుగ్గ జరిగిన సంప్రతింపుల్లో, రాష్ట్రంపేరుపై, 'ఆంధ్ర-తెలంగాణ' అనే అక్షరాలతోనే పేరు బదులు, 'ఆంధ్రప్రదేశ్' అని పెడితే బాగుంటుందని ఆంధ్రనాయకులు సూచించారు. క్రింద మీద బడి తెలంగాణా నాయకులు దీనికి సమ్మతించారట. కాని "ప్రతిష్ఠ" కోసం దాన్ని గూర్చి ఆలోచిస్తూన్నారట. హైదరాబాద్ చేరినవెనుక యీ పేరుకు వారు తమ సమ్మతిని తెలుపగలరని తెలుస్తున్నది.

ఆంధ్రశాసనసభ సదవకాలం 1962 వరకు పాడిగించాలనే ప్రతిపాదనకు, తెలంగాణా నాయకులు ఆక్షేపణ తెల్పినట్లులేదు.

క్రొత్త రాష్ట్రానికి లిజిస్లేటివ్ కౌన్సిల్ వుండాలనేదానికి యిరువురి సమ్మతి వివాదం లేకుండా లభించినట్లున్నది.

హైకోర్టు విషయంలో ఆంధ్ర నాయకుల సూచనకు తెలంగాణా వారు సమ్మతించినది లేనది స్పష్టంగా తెలియలేదు. డివిజన్ లెంపీ ప్రసక్తి లేకుండా, హైదరాబాదులోనే హైకోర్టు వుండాలనే దానికి తెలంగాణా నాయకులు అంగీకరించారని తోలివార్త. తెలంగాణా ప్రజాకాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ వరసింగరావుగారి ప్రకటనకూడా ఆ కేసు సూచించింది. కాని చివరన వచ్చిన వార్తవల్ల ఆ విషయం పరిష్కారమైవట్లు కనబడదు.

మైసూరు, బీరసా, మద్రాసు మున్నగు రాష్ట్రాలతోవున్న సరిహద్దు తగాదాల పరిష్కారానికి, సరిహద్దు సంఘాన్ని నియమించాలనే తీర్మానాన్ని ఆమోదించారు.

నరసింహారావుగారి ప్రకటననుబట్టి, తెలంగాణా రాష్ట్రకాంగ్రెస్ సంఘం 1962 వరకు ప్రత్యేకంగా వుండుటకు ఆంధ్రనాయకులు సమ్మతించారట. ఇది ఎంతవరకుయదార్చా ధృవపత్రం, వరసింగరావుగారు యీ మాట పరిశీలనచేసి చెప్పినప్పుడు, ఆంధ్ర

కాంగ్రెసు అధ్యక్షులు సత్యనారాయణరాజు గారుకూడా ప్రకృతేవుండి దానిని కాదనవలెనన, అది యదార్చమేనని నమ్మవలసి వుంటుండేమో!

వినాదంగావున్న సమస్యలుయివి. వాటి ఎంమార్చి వ్యూహంకూడా వైవిధ్యంకాదు. ఆంధ్రశాసనసభలో ముఖ్యమంత్రిగారుగూడా, విధిజనదీర్ఘని వైవరణలు ప్రతిపాదించడం వల్ల, వాటిని తెలంగాణా నాయకులు అంగీకరించగలనే విశ్వాస ముందబట్టి, గోపాలరెడ్డి గారు వాటిని ప్రవేశపెట్టారని అనుకోవలసి వస్తుండేమో!

గోపాలరెడ్డిగారు శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టిన సవరణలో అందరికీ ఆశ్చర్యాన్నికల్గి

గోపాలరెడ్డిగారి క్రొత్తకానసభలోకూడా కాంగ్రెస్పార్టీ నాయకుడు కావలసివుం

ఎన్నికలు జరిగితే వ్యతీరేకుల బలం తగ్గుతుందని వూహ?

చింది క్రొత్తరాష్ట్రంలో అన్నపదం. ఈ పదాన్ని చేగ్గుడంలో వెనుక వినోకం వున్నట్లు రాజకీయజ్ఞులు అనుమానిస్తున్నారు.

ఆంధ్రరాష్ట్రంలో తెలంగాణా చేరుకున్నది. ఇది రాష్ట్రాల పునర్విభజనవిల్ల ప్రకారం స్పష్టమైనవిషయం. దాని విస్తీర్ణం, జనాభా, ప్రతిపత్తి యీ చేరడంతో అవసరంలేదు. ఆంధ్రలో తమప్రాంతం చేరుకున్నదనేమాట తెలంగాణా నాయకులకు అవమానకరంగా వున్నట్లు తోస్తున్నది. అందువల్లనే ఆ పదానికి వారు ఆక్షేపించారు. హైదరాబాద్ విభాగమై, అందులో ఒకముక్క అయిన కాము ఆంధ్రలో చేరినందువల్ల అది క్రొత్త రాష్ట్రం కావాలని తెలంగాణానాయకుల వాదం. అంతరంగికంగా ఏదో ఒక ప్రకటన లేకుంటే, యీ మాటవల్ల వారి ప్రతిపత్తి కలిగి ధంకమేమిటి?

తెలంగాణా ఆంధ్రలో చేరినందువల్ల క్రొత్తగా నాయకత్వ ఎన్నిక రాకపోవచ్చునని, క్రొత్తగా అసెంబ్లీ స్పీకరును ఎన్నుకునే అవసరంకూడా లేకుండా పోవచ్చునని కర్నూలు రాజకీయవర్గాలలో వినిపించింది. ఆలాంటిప్పుడు



నెల్లూరు వ్యవసాయ ప్రదర్శనాన్ని ప్రారంభిస్తున్న రివిన్యూమంత్రి శ్రీ కల్లూరు చంద్రమౌళిగారు

టుంది. ముఖ్యమంత్రి వారేకావాలి. స్పీకరు దొరగారేవుంటారు. తమవారు వుండే అవకాశం లేకుండాపోతుంది. అందువల్ల, ఏర్పడబోయేది క్రొత్తరాష్ట్ర మంటే యీ చిక్కలన్నీ వుండవు. తెలంగాణానాయకులు యీవిషయంలో

పట్టుపట్టడానికి యిదే కారణమని కర్నూలు రాజకీయవర్గాలలో విని విస్తున్నది.

కాని, యీ క్రొత్తరాష్ట్రం సవరణ వెనుక ఒక ఆంధ్రనాయకుని అధ్యక్షమాత్రం కూడా వున్నదని రాజకీయ పరిశీలకులు స్పారు.

1957 లో తెలంగాణాతోపాటు ఆంధ్ర రాష్ట్రంలోకూడా ఎన్నికలు తీసుక రావడమే యీ సవరణ సూచించడంలో ఆంతర్యమని రాజకీయ పరిశీలకుల భావన. తెలంగాణాతోపాటు యిక్కడా ఎన్నికలు జరిగినప్పుడు, తనతో సరి తూగుతుండే మరొకవర్గం బలం తగ్గుతుంది.

డర్బీ లాటరీ టికెట్లు

మీ అదృష్టమును ఆహ్వానింపుడు

మొదటి బహుమతి రూ 700000/- లు

బాకనెలలో జయగబోవు డర్బీ ముగింపు తేదీ	5-5-56
దా	2-6-56
రేసు	6-6-56

1955 నుండి యిప్పటివరకు మావద్ద టికెట్లు కొన్నవారిలో కొందరు కొన్ని కేల గూహులు బహుమతులు పొందిరి. టికెట్లు అమ్మకమునకు సిద్ధముగా నున్నవి.

— టికెట్లు కావలసివచ్చిన వారు —

కోకా గోవిందరావు ఆండ్ సన్సు

(విజయం - 5 డర్బీ, బరన్ పోస్టులన్ని వీవీవీ కేల్ వల్లండు)

సంతపెట - నెల్లూరు

తెలిగ్గం :: డర్బీవీవీ

నినిమా వార్తలు ***

చిత్రమైన ఆర్టిస్టు వరలక్ష్మి

జమీకా విక్టోరియా - పీఠమునాద వ్యాయో చిత్రంలో ఆ వరలక్ష్మి తల్లిపాత్రని నిర్వహించడానికి బుక్ చెయ్యబడింది. ఒక టైం లో ఘటింగ్ కూడా జరిగింది. వటిగా బుక్ చెయ్యబడ్డ వరలక్ష్మి-ఒక "రైజింగ్" ఠీవీ వేయాలని స్వల్పబుద్ధింది - దానికి దగ్గు కురు లిల్ పవ్యులించలేదని తెలుస్తుంది. వరలక్ష్మి - ఆ రైజింగ్ ఠీవెయ్యకపోలే జటించని చెప్పింది. ఆయినా వ ర్గు కు రు జటింగ్ కించలేదు. ఆమె వెళ్ళి పోయింది. వరలక్ష్మి నిర్వహించాల్సిన ఆ పాత్రకి ఆమె

పండుగంగా నిర్వహించాడు. దగ్గు కురు ఠీవెయ్యాలి.

తమిళంలో వానపదతగా భానుమతి

తమిళ ప్రాచ్యుత్వవారు తమిళంలో 'వానపదత' చిత్రాన్ని నిర్మిస్తున్నారు. 'వానపదత' చిత్రాన్ని తమిళంలో ఇదివరలోనే ఒకసారి తీశారు. ఆయినా దీనిని మళ్ళీ తయారుచేస్తే - ఈ లోకానూదా - 'ప్రే' తేనే 'స్వస్థ' అన్న ఆభిప్రాయం నిర్మాతలకి జలంగావుంది. వానపదతగా క్రిమతి భాను మతి బుక్ చెయ్యబడింది.

మల్లర్

పమా విక్టోరియా లక్ష్మి రాజ్యాన్ని బుక్ చెయ్యకొని ఘటింగ్ కొనసాగిస్తున్నారు.

"దాంపత్యం" చిత్రంలోనూడా జి. వర లక్ష్మి మానివేయబడింది. చిత్రానికి హీరో విజయమూర్తి. అతన్ని హీ-రో గా తీసికేస్తేనే రాను వటిప్రాసన, అతని పాత్ర పోషణ తనకేమీ వచ్చలేదని - వరలక్ష్మి నిర్మాతలతో చెప్పడమూ, అది సబబుగా లేదని వాళ్ళనడమూ, వరలక్ష్మి మానుకోవ డమూ జరిగింది.

జి. వరలక్ష్మిని ఆ క్రిస్టా గా బుక్ చెయ్య కున్నారేకాని - చిత్రనిర్మాణ కార్యకలా పాల్లో ఆ జమాయి క్షి చెలాయించడానికి మాత్రంకాదని, ఆ నవన ర వ్యవహారాల్లో ఆమె ఎందుకు జోక్యంకలుగ చెయ్యకొంటోందో అర్థంకావడంలేదని, ఇక్కడ చాలామంది ఆనుకొంటున్నారు.

చిత్రమైన ఆర్టిస్టు వరలక్ష్మి! వటిగా ఒక ఆంధ్రస్థని, భ్యాతీని ఆంధుకోన్న వరలక్ష్మి ఆనవసర వ్యవహారాల్లో జోక్యం కలగలేను కోకుండా వుండడం వుత్తమం.

విజయాలో - నేషనల్ ఆర్ట్స్!

నేషనల్ ఆర్ట్స్ వారు - 'సారావ ఆండ్ దుస్సం' చిత్రాన్ని విజయాస్థతో

సాహెబీ - రజనీకాంత్ - నాగేశ్వరరావు

'అమరసందేశం' చిత్రాన్ని ఆందించిన సాహెబీ సంస్థయొక్క ప్రొత్తి చిత్రానికి దగ్గు కురుగా రజనీకాంత్ బుక్ చెయ్యబడ్డదని ఇదివరలో వ్రాశాను. కాని ప్రస్తుతం రజనీ కాంత్ సాహెబీని వదిలివేశారు.

చిత్రజగత్ : మల్లర్

ప్రశ్నోత్తరావళి

అన్ని పక్కలు నినివిడిచి, జమీకరైతు, 17 (యామె నెం. 6) సటికీయర్ రొద్దు మద్యాను 17 అనే అడ్యునుకు పంపవలెను. పక్కలు చిరగ్రహింకముకు నింబుడించి, నమ్మమై వుండవలెను. -నం. జ. రై.

యస్.వి.నారాయణ బుచ్చిరెడ్డిపాళెం ప్ర: "అలివారా వలకైకొంగలు" చిత్రాన్ని మోడరన్ థియేటర్స్ వాళ్ళు కలర్ లో నిర్మించారుగా. తమసులకంటే చక్కని చిత్రాన్ని నిర్మించగల తెలుగు నిర్మాతలు కలర్ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి ఇంత వరకూ ఎందుకూ ప్రయత్నించలేదండీ?



భరణివారి 'చింతామణి'లో ఒక సన్నివేశం

కమెరామేకగా సాహెబీవారు వాగ్ క్యూ రావుని బుక్ చెయ్యవచ్చారు. పూజ సాట్టు కోన్ని విక్టోరియా చేశారుకూడా. ఏ కారణమూ తెలియదు కాని సాహెబీ వారు వాగ్ క్యూ రావుని తొలగించవోచూస్తున్న దర్శకుడు రజనీ కాంత్ లో చెప్పారట. కారణం ఏమిటని అడిగితే, వాగ్ క్యూ రావు గాబుగయిదు చిత్రాలకి పని చేస్తున్నాడని, మన చిత్రానికి 'కాకాసాగ్రేట్' చెయ్యలే

దని అన్నారు. ఆ పమాధానం సుగూరేదని రజనీకాంత్ అంటూ - వాగ్ క్యూ రావుని తీసివేయడం పవ్యుగాలేదని అన్నారట. రానుకేవలం దగ్గుకర్తాకాని - ఫిలిం టెక్ని షియన్స్ ఆపోసియేషన్ కార్యదర్శిని కూడా నసి - అలాటి ఆస్వాదం తనకక్కముండే జరగడం సబబుగాలేదని రజనీకాంత్ అన్నా రట. వాగ్ క్యూ రావుని తీసివేయడమే భాయం చేసుకున్నారు సాహెబీవారు. దర్శ కుడూ, ఫిలిం టెక్ని షియన్స్ ఆపోసియేషన్ కార్యదర్శి ఆయన రజనీకాంత్ కూడా ఆ శంషని వదిలేసుకున్నారు. ఫిలిం టెక్ని షియన్స్ ఆపోసియేషన్ కార్యదర్శిగా రజనీకాంత్ చేసిన వ్యవహారం మెచ్చుకో తగ్గింది.

బైబుబావరలో నాగయ్య

తెమిళనటుడు మహాలింగం తెమిళంలో రైబావరాచిత్రాన్ని నిర్మించవోతున్నారు. హిందీలో నిర్మించబడిన రైబావరా భారత దేశంలో బ్రహ్మాండంగా పోయిన కారణం వల్ల - మహాలింగం ఈవెల్పువైన్ని తెమి లంలో - తెరకెక్కించవోతున్నారు. ఇందు లోని ఒక ప్రధానమైనపాత్రకి నాగయ్య 'బుక్' చెయ్యబడ్డారు.

రత్నపాప 'అరంగ్ ట్రెట్'

'రత్నపాప' - 'యా ప వతి' లోనూ 'సంసారం'లోనూ చూసిపప్పుడే - ఉజ్వల మైన భవిష్యత్తుగలవనిపని అన్న ఆభిప్రాయం కలిగింది. ఈవధ్యనే వాడేమహారలో రత్న పాప 'అరంగ్ ట్రెట్' జరిగింది. అంటే తొలి సారిగా రంగస్థలాన్ని ఎక్కీ రత్నపాప భరత నాట్య ప్రదర్శనని ఇచ్చింది. ఎనిమిదేళ్ల పని పాప మూడుగుంటలనే ప్ర సభారంజకంగా వ్యక్తంచేసి - గోపీనాథ్, రామయ్యపిళ్ళె, ఎల్లప్పుకొలాంటి నాట్యకారుల్ని ఆకర్షణ చేశ కుల్ని చేసివేసింది. సభాధ్యక్షుడు వా స కొ రత్నపాప నాట్యకార్యాన్ని మెచ్చుకుంటూ - సంసారం నిర్మాణంలోవున్నకోలాట్లోనే రత్న పాపలోని నటనాంక తనకు ద్యోతకమయిం దన, భవిష్యత్తులో ఈ చిన్నది - కరలో పూర్ణరూపాన్ని సంతరించు కొంటుందనీ ఆశి ర్వనించాడు. రత్నపాప-అనూయ నిరిగార్ పుత్రిక. చురుకైనది. ఇంత చిన్నవయస్సులో నాట్యప్రదర్శన ఇచ్చి క ఈ తెలుగుకాలిం సాహసాన్ని ఆభినందిస్తున్నాను. అలావు, తిలూనా, జరిస్సరం మొదలైన కాశ్రీయ 'చలన్స్'ని తెలెం పండిత పామరంజకంగా ప్రదర్శించిన రత్నపాపకి జమీకరైతు ఆశి స్సులు. రామయ్యపిళ్ళె నిర్వహారైన కె. కె. యరక భరతనాట్యకొలునిచ్చింది. నూచిపూడి కాణిలో వి. కె. కర్మ ఇటీవలిచ్చారు. వింజ నూరి సోవడిమలంబు సీతా అనూయలు రత్నపాప విషయంలో తీసుకున్నక్రవ్తన, -కొరక 7 కేరలో

విటాసోక

స్త్రిల పాలిటి వరపసాదిని

శ్వేతరక్తప్రసారము - ఋతుకులలు - ఋతుబద్ధము - నదుమునెప్ప - నిద్ర లేకుండుట - బలహీనము మొదలగు గర్భాశయ వ్యాధులు పొడొట్టి తానిక్కుగా పనిచేయును.

వెంపిసాదు 2-8-0 ర

సింహాపురి ఫర్మసూటికల్స్ నెల్లూరు

కాకర్ల పక్షవాత సివారబిడిపో

కామాక్షయ్యగారి

ఈ "భవశేషం" సులికలు (రిజిస్టర్డ్) పత్తువారం, దుద్రావారం, చమ్మ, తిమ్మెర్ల సా త్వరలో గ్యాంగంటీగ కుదుర్తును. మా ఫోలో 'శ్రీకృ' మార్కు గల డొపిథము మాత్రమే వాడుము. వ్యాధి వివరములు తెలుపుడు - యింతవయించిన ప్రిపంచలో లేదు.

ఒకవారమునకు డొపిథము రూ. 7-0-0 యి. ప్యాకింగ్ పోస్టజి వేరు.

'అయుశ్యవ శేషం' - 'చైతన్యవారం' 'కవిరాజ్' కాకర్ల వెంకటప్పయ్య, పక్షవాతవ్యవస్థ (రిజిస్టర్డ్) అయుశ్యవ ప్రాక్టీషనుడు. 202, కాకర్లవారిపే. నెల్లూరు.

రష్యాలో సత్యంబయటపడ ను ముప్పయ్యేండ్లు పట్టింది!

స్టాలిన్ నియంతృత్వమును ఆయన చనిపోయిన దాకా బయటపెట్టను పిరికిబారిన కృశ్చేవ్ సమష్టినాయకత్వాన్ని నిర్మిస్తాడా?

మార్చి 9, 16 తేదీల సంచీకలలో స్టాలిన్ పై రష్యాలో రేగిన దుమారమును వివరించు ప్రయత్నించాను. నావ్యాసావళి తర్వాత మరి కొన్ని సూతనవిషయాలు బహిష్కరణయ్యాయి. యీ వార్తలు అన్ని ప్రధానమైన ఇంగ్లీషు దినపత్రికలలోనూ ప్రచురితమయ్యాయి.

అందులో ముఖ్యమైనవి (1) కృశ్చేవ్ రహస్యంగా స్టాలిన్ ను గురించి ఇరువ రవ కమ్యూనిస్టు మహాసభ ప్రతినిధులముందు వెల్లడించిన రిపోర్టులోని మాటలు (2) లెన్ షీలువామా (3) కృశ్చేవ్ - యుగ్లానిక్ బృందానికి వ్యతిరేకంగా బార్సియా, ఆర్మీనియా మొదలయిన రాష్ట్రాలలో జరిగిన ప్రజల తిరుగుబాటు.

యుద్ధంలో స్టాలిన్ పిరికి పారిపోయాడని, హిట్లరుతో ఎవరి ఆశువుతెలిసినానే సంధి చేసుకోవాలని - అట్లాంటిక్ ఏజ్ కొన్ని వుదహరించి, ఆ రిపోర్టులో స్టాలిన్ క్రూర చర్యల వర్ణనలు "స్టాలిన్ తన ప్రూరచర్యల వలన - ఎవరినీ సమృద్ధి స్థితికి వచ్చాడు. ఎప్పుడూ ధ యం తో కృంగిపోయేవాడు. ఆఖరిలో అలలో వరషిల్ వసు త్రిటివ్ సి. ఐ. డి. అని అనుమానించి పోలిట్ బో మో మిటింగు లకు రానివ్వలేదు. మాలటోవ్ ను ఆ ను మా నించి - విదేశాంగ మంత్రి పదవినుండి తొల గించి, కొంతకాలం నిర్బంధంలో వుంచాడు. మాలటోవ్ ను, నన్ను మరి కొంతమంది నాయ కుల చంపివేయ దలచాడు. స్టాలిన్ విలాస మందిరానికి నమ్మల మాట్లాడను పిలిస్తే తిరిగి వస్తామో - రామోనని కంకారెత్తి వాణ్యు వారం. ఆ మందిరంనిండావున్న ఆరేడి చలువ రాతి విగ్రహాల చూచుకొని ఆరేడి మురిసి పోయేవాడు. 1919 లో స్టాలిన్ గుర్రంపై ఎక్కి కత్తితో విసురుగా పరుగెత్తు తుంటే, యుద్ధభేరిలు వ్రాగినట్లు తీసిన సినిమాను సగ ర్వింగా చూచేవాడు. తన కీబిత చరిత్రలో స్వయంగా 'కార్మిక నక్షత్రం - ప్రపంచ నాయకుడు' లాంటి పదాలను అసహ్యకరంగా తనకురానువ్రాయించుకొన్నాడు. పార్టీ కార్య దర్శి అయిన కికోవ్ టుకచవస్కీ మాత్యల వెనుక స్టాలిన్ చూస్తావుంది. లెన్ టానిర్మించిన సోషలిస్టు సమాజమును ఏకవ్యక్తి నియంత్రు త్వమునకు బలియిచ్చాడు" అని వెల్లడించాడు కృశ్చేవ్. ఇదే రిపోర్టులో 1938లో పోలెండు కమ్యూనిస్టు పార్టీని అతి క్రూరంగా రద్దుచేసి కేశాదని, లెన్ మరణానంతరం లెన్ షీలు నామాను దాచివేశాడనిమాటా వెలవిచ్చారు. తోడుకొంగలు విడిబడినప్పుడు ఆసలు రహ ళ్యలు అనేకం బయట పడతాయి అనే భాగోక్తి ఒకటుంది. అదే ఇప్పుడు రష్యాలో పరిగ్గా జరుగుతుంది. బార్సియా మొదలైన రాష్ట్రములలో విద్యార్థులు, ఇతరులు తిరుగబడి కృశ్చేవ్, యుగ్లానిక్ బొమ్మల చించితే వెద్ద వెట్టిన తిరుగుబాటు చేశారనీ, వరషిల్ కో నిహస్యంగా అచ్చటికేవల్ల పద్దుబాటుచేయను ప్రయత్నించాడనే వార్తలు వినిపించగానే "యీ ప్రచారం కావాలని చేసేదో" పని

తప్పకోవను చూచారు. కాని మార్చి 7, 8 వ తారీఖులలో టిస్సిన్ లో ఆల్లర్లు జరిగాయని రుజువు పనచను. చాలాకారణాలు వెల్లడ య్యాయి. వైతానీకులలో ప్రాంచి మాటీవెసి డెంటు వివసెంటు ఆరియర్, డేనిష్ ప్రధానమంత్రి హెన్స్ హెన్ సెక్ యిటిస్కి రాకను - వాతావరణం సరిగాలేదని రష్యన్ ప్రభుత్వం రద్దుచేసింది. అంతేగాదు బార్సియా యూనివర్సిటీ కమ్యూనిస్టు నాయకుడు విద్యా

శ్రీ జి. సి. కొండయ్య

ర్థుల ఆదుపులో వెట్టితేకోయాడని డిస్ మిస్ చేయబడ్డాడు. సంఘటనలు వాటం తలుచి వాస్తవమును వెల్లడి చేయ గా నే లండన్ లో పర్యటిస్తూండేన మాలకోవ్ ప్రధ ర్వులను జరిగినమాట నిజమే - కాని తిరుగు బాటు జరిగలేదు" అని ఏవో ఒకరూపంలో అసలుపంకతి అంగీకరించాడు. అంతేగాదు స్టాలిన్ రాజ్యము ఎంత లో పభూయిష్ట మయినవో వివరించను ఆ ప్రాంతములకు 15 నేలమంది పార్టీ ప్రచారకుల పంపివెట్టుకూడా ప్రకటించారు.

రష్యనాయకులు స్టాలిన్ పై యుద్ధం ప్రక టించారనే స్పష్టమైపోయింది. కృశ్చేవ్ తన రిపోర్టును రహస్యసమావేశంలో చదువుతున్న ప్పుడు చాలామందికి దోకువచ్చేంత పనయిం దని "అంతక్రూరం స్టాలిన్ చేస్తుంటే నీవెం దుకు అతడిని చంపలేదు కామేడే" అని ఒక ప్రతినిధి అన్నప్పుడు "నేను ధ య ప డి పో య్యా ను. ఇప్పుడయినా - స్టాలిన్ బాధ్యం దృఢంగా వేళ్ళు పాడుకొనిన మన దేశంలో దానికి వ్యతిరేకం గా ప్రచారం చేయడం ఎట్లాగా - పద్దతు క్షేపి అనేది బా గ్ర త్త గా ఆలోచించాలి" అన్నాడు కృశ్చేవ్. స్టాలిన్ వ్యతిరేకయుద్ధం తెప్పుడు - అయితే ఎత్తుగడలు ఏమిటి అనేదే సమస్య. యీ విషయంలో ప్రపంచ కమ్యూ నిస్టులు తికమకపడిపోతున్నారు. వుదాహర ణకు అజయ్ ఘోష్ మాస్కో మహాసభనుండి తిరిగిరాగానే జరిగిన కేంద్రకమిటీ సమావేశంలో "స్టాలిన్ వైబరిగే ప్రచారం అబద్ధ ము - ఇది క్రమవేల్పులు కావాలనిచేసే కుటిలకృత్యమే. మా స్కో స భ లో అట్లాంటిక్ దేమీ జరగలేదు" అనే కార టు. అంటే అజయ్ ఘోష్ కు మాస్కోలోవున్నా అసలు విషయం చెప్పలేదని - తేక భార త కమ్యూనిస్టులేమంది-తర్వాత చిటిపండిచా- చచ్చివెట్టుకుంటారు లెమ్మని అనుకొన్నా రేచా మాస్కో-పీతాధిపతులు! కాని అజయ్ ఘోష్ సహారం ఆశ్చర్య - అందోలికుడయ్యేలా కూర్చుబళ్ళో కమ్యూనిస్టు నాయకుడు కృశ్చేవ్ రిపోర్టులోని హంకములనన్నిటిని బల్లెత్తడం బలపరచడమేగానూండా - "పోవి యిట్ స్టానింగ్ ప్రధాని పోలికోవ్ నిర్మితి - పోలికోవ్ పోకుకూడా తెలుపకుండా - విచారణలేకుండా - కార్యచంపాడు స్టాలిన్.



గత 10తేది మంత్రి సంజీవయ్యగారిచే తోటవల్లిగూడూరు వాటియవిస్తరణ కేంద్రప్రారంభోత్సవం జరిగినప్పుడు, ఆ సభలో వున్న స్టాలిన్ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్

యీ విషయం మాస్కో లో మ ప ర తే క పత్రికా విలేజరులు ప్రాపించి ప త్రి క ల త సంపను సిద్ధపడితే 1940 లో వారివార్తల నిషేధించారు" అనిమాటా చెప్పారు. స్టాలిన్ కొంతమందిచేసినా - చెడ్డలు చేశాడని ప్రారంభించి ఆ య న ప ట్టు ను రష్యన్ ప్రజలనుండి, ప్ర పంచ కమ్యూ నిస్టు వుద్దమునుండి తొలగించండికాని, కృశ్చేవ్ వర్గం వుదాహరణ స్థిరపడవు. అయితే పాపం ఆ యెత్తుగడలు విఫలమై అంతా ఒక పారి గొల్లన బహిష్కరణయిపోయింది. స్టాలిన్ పై నేటిరష్యన్ వర్గం మోపుతున్న మాత్యలనిజమే. 1924లో లెన్ టాచనిపోయిన నాటినుండి, నేటివరకూ రష్యన్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ చరిత్ర - పార్టీనిరంతుకమును ఎదిరించి హతమారిపోయిన స్వవేషీయుల రక్తం తో తడిసివుంది. గత 30 సంవత్సరాల రష్యన్ రాజ్యాంగ చరిత్రను వివరించను కృశ్చేవ్ వెల్లడించే విషయాలు కీలకమయినవే.

కొరవేహత్య 1934 లో కికోవ్ ను హత్యచేశారు. (కికోవ్ పార్టీ కార్యదర్శి). యీ హత్య తర్వాత రష్యన్ ప్రభుత్వ నియంతం నిలయ తాండవంచేసింది. కేంకొలని పార్టీసభ్యులు విద్రోహం ప్రకటించాల్సి చంపబడింది. 1927 లో ట్రాట్ స్కీని రష్యన్ ము డి తియివేశారు. కికోవ్ స్టాలిన్ పంపించింది - పార్టీనుండి ట్రాట్ స్కీని తియివేయను తీ ప్రం గా పని చేసినదానికి ప్రతిఫలంగా కికోవ్ యూక్రే నియంకాపార్టీ కార్యదర్శి అయ్యాడు. రష్యాలో రహస్యంగా వుంటుంది ట్రాట్ స్కీ అను చయులు - ట్రాట్ స్కీ పలకాపై కికోవ్ ను హత్యచేశారని స్టాలిన్ - సోవియట్ ప్రభు త్వం ప్రక టిం చా రు. విదేశాలలోవున్న ట్రాట్ స్కీ "అంత్యంలో స్టాలిన్ విధానముల లకు ఎదురుతిరిగాడు కావున స్టాలిన్ చే చంపిం చాడన" ప్రకటించారు. ట్రాట్ స్కీ వాదం - కొరవే తి వ కేటెలో

'దిల్ బహార్' సమ్మిను ఉపయోగించి,
మీ చర్మమును పట్టువలె
మృదువుగా నుంచండి" అని ధరతనాట్య ప్రకటన

వైజయంతిమాల
ఉత్పన్నునిది.



దీని వుల్లభకరమైన సురుగు చర్మమును శుభ్రపరిచి సువాసనగా నుంచును. స్నానమునకు, సౌందర్యమునకు - ముఖ్యుపని మైంది.



ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL CO. BOMBAY 2

Sole Agents for Andhra State:- M/s Vijaya Agencies,
P. B. No. 109, VIJAYAWADA-1.

ఉగాది సంచిక:

జమీనార్లు ఉగాది సంచిక 13-4-56 తేది జరిగినట్లు తెలియజేసి, కల. నా. 0-8-0 లు మార్చును. మా సంచారాధులు ప్రతి యొక్కరికి పంపబడును. కావున చేరమాచుకునేది.

విల్లుకలెక్టరు:

టవుణ్ లో నంబాలు వగైరా విల్లులు పంపాటు చేయుటకు ఏ. మందరావుగారిని మా యేజంటుగా నియమించినాము. కావున వారి పరంగా సామ్యునిచ్చి ఆచ్యురసీమలు ప్రచురుకోవగోరుచున్నాము. —మేనేజరు.

జమీనార్లు

6-4-56 తేది శుక్రవారం

శ్రీ మన్మథ ప్లాణలు బహుళ ఏకాదశి

స్పష్టమైన వైఖరి

కాశ్మీరు విషయంలో భారత ప్రభుత్వ వైఖరిని ప్రధాని నెహ్రూ స్పష్టంగా ప్రకటించారు. ఈ విషయమిదేళ్లలో పండిట్ల యింత స్పష్టంగా ఎప్పుడూ ప్రకటించలేదు.

ప్రధాని నెహ్రూ చెప్పినట్లు కాశ్మీరు సమస్యకు సంబంధించి రెండు సత్యాలను అందరూ గుర్తించవలసివుంటుంది. కాశ్మీరు ఇండియాలో చట్టబద్ధంగా చేరింది, అది యిండియాలో ఒక భాగం. ఇది మొదటి సత్యం. రెండవది - కాశ్మీరు మూడవ దురాక్రమణ జరిపింది. పాకిస్తాన్.

ఈ రెండు సత్యాలను మరుగుపరచి, విదేశీయుల దృష్టిని, అన్యధా కేంద్రీకరింపజేసి, తన దుర్మార్గాన్ని కప్పిపెట్టుకొని, కాశ్మీరును కబళించుటకు పాకిస్తాన్ భగీరథ ప్రయత్నం చేసింది. కాని తన యీ ప్రయత్నంలో అది కృతకృత్యురాలు కారణపోయింది.

కాశ్మీరు స్వచ్ఛందంగానే యిండియాలో చేరింది. పాకిస్తాన్ ప్రేరణతో, సహాయంతో తన మైత్రీని కోండ్బాతులదాడిన ప్రతిభుటించి, పాకిస్తాన్ ప్రకటనలో నిలువలేక ఆ ప్రజలు యిండియా ప్రభుత్వ సహాయాన్ని అర్థించారు. రాజ్యాంగరీత్యా, తనదేశంలో చేరిన ఒక భాగానికి రక్షణచేకూర్చడం తన ధర్మము, బాధ్యతకాబట్టి, యిండియా ప్రభుత్వం కాశ్మీరు రక్షణను పూనుకున్నది. వాడిమాకలను ప్రతిఘటించింది. పాకిస్తాన్ ప్రయత్నం తానిట్టింది. కాశ్మీర్ దురాక్రమణకు పాకిస్తాన్ పూనుకున్నదని నిష్పాక్షికులైన విదేశీ పరిశీలకులే ప్రకటించారు. కాని భద్రరాసంఘం పాక్షిక దృష్టితో యీ సత్యాన్ని గుర్తించలేకపోయింది.

కాశ్మీరు సమస్య పుట్టిన మైదానాటి నుండి సామరస్యంగా పరిష్కరించుటకు భారత ప్రభుత్వం కృషి చేస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. కాని పాకిస్తాన్ కలసిరాక, యిండియాను, ప్రధాని నెహ్రూను నిందిస్తున్నది.

కాశ్మీరులో ప్రజాప్రభుత్వం పరిపాలన సాగిస్తున్నది. ప్రజాప్రతినిధులచే కూడిన రాజ్యాంగసభ రాజ్యాంగాన్ని రచిస్తున్నది. ఈ విషయమిదేళ్లలో, ఎంతో కష్టపడివుండిన సంస్థానంలో ఎన్నూ అభివృద్ధిపనులు జరిగాయి. నిరుద్యోగం రద్దీంది. ప్రజలు సుఖంగా తాంబూలంతో కలిస్తున్నారు.

కాశ్మీరు, పాకిస్తాన్ అధినములోవున్న భాగములో ప్రజలలో పాకిస్తాన్ ఏదీల ఆసం

ఆంధ్రభావతరంగాలు

(1వీటి కొరవ)

తుండని, ఆప్పుడు కొత్త రాష్ట్రంలో తమ ముతా ఆధికారంచేపట్టవచ్చుననే కుట్ర దీనికి కారణమని అంటున్నారు. దీనికి తెలంగాణలోని చెన్నారెడ్డివర్గం చేత గూడా ఒప్పించుకున్నట్లుంది.

ఈ సవరణలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి గారు ముందు గ్రహించినట్లు లేదని ఒక రవాణు. తమనోదాకు భంగం లేకుండుటకు కామిలా కోరుతున్నామని తెలంగాణా నాయకులు చెప్పినమాటను విశ్వసించే ముఖ్యమంత్రి గారు యీ సవరణ ప్రతిపాదించుటకు సమ్మతించారు. ప్రతిపాదించారుగూడా!

కాని యీ సవరణపల్లవచ్చే ప్రమాదాన్ని కానసభ్యులు అప్పటి గుర్తించినట్లున్నారు. అందువల్లనే ఒకవైపు కానసభలో ఈ సవరణ ప్రతిపాదించబడగా, మరొకవైపు దానికివ్యతిరేకంగా 70 మంది సంతకాలు సేకరించడం జరిగిందట. అయితే అప్పుడు రెండు ఎన్నికలు జరుపుకున్న ఆంధ్ర రాష్ట్రం, రెండు సంవత్సరాలకే మరొక ఎన్నికకు సిద్ధంకావడం సాధ్యపడే పనిగాదు. పార్టీ నిర్ణయమిది యీ సూచన భవిష్యత్తు ఆధారపడివుంటుంది.

అయితే కానసభలో గోపాలరెడ్డిగారు చెప్పినదాని ప్రకారం, యీ సవరణ పల్లవ అంధ్రలోగూడా తిరుగా ఎన్నికలు జరుగవు అనే హామీవుంటే, కానసభ్యులు యీ సవరణను వ్యతిరేకంచేసి మనం భావించవచ్చు.

సంప్రతింపులకు కర్నూలుకు వచ్చిన తెలంగాణా నాయకులు, తమ ఆధికార కార్యకలాపాలలో పాటు, ముతా రాజకీయాల పరిశీలన అనుగూడా చేసి పోయారట. ఆంధ్ర కానసభ కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఏ ముతాను ఎక్కువ బలం వున్నది అనేది విచారణలు జరపడం, స్వయంగా పరిశీలించడం చేశారట. ఈ పరిశీలనలో, వారు ఏ ఆభిప్రాయాని కొచ్చింది మనం చెప్పలేము.

కొత్త రాష్ట్రంలో, కాంగ్రెసు పార్టీ నాయకత్వంలోనూ, బలాన్ని సమీకరించడంలో కర్నూలులో కేంద్రమైన ప్రచారం, ప్రయత్నం జరుగుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

కొత్త, అందోళన ఎక్కువగా వున్నది. ప్రజలు ఆకలితో ఆలమటిస్తున్నారు. ఎప్పుడెప్పుడు యిండియా భాగంలో చేరుచామా అని ఆవకాశంకోరకు ఎదురుకాస్తున్నారు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో కాశ్మీరు ప్రలాభిప్రాయం యిండియాకు వ్యతిరేకంగా వున్నదనడం లోకాన్ని మందించడమే ఆవుతుంది. కాశ్మీరు రాజ్యాంగసభ పూర్తి అయి, ఆ సంస్థానంలో స్వేచ్ఛగా ఎన్నికల జరిగి కానసభ ఏర్పడగలదు. ఆ ఎన్నికలే ప్రలాభిప్రాయం ఎట్లావుండేది తెలియజేయగలవు.

సంస్థానంలో పాకిస్తాన్ ప్రయత్నం వున్నంతవరకు మైరైట్ లేదని మైత్రూ ప్రకటించారు. ఇండియా ప్రభుత్వం యీ స్పష్టమైన వైఖరి, ఆ సంస్థాన ప్రభుత్వం యీ స్వేచ్ఛగా ఎన్నికలు, వుత్సాహాన్ని కల్పించింది. భాగత ప్రజల ఆభిమానాన్ని పొందింది. భాగత ప్రభుత్వం యీ విషయంలో తమకునే అన్ని చర్యలకు భారత ప్రజలందరి ఆంద్ర వుండగలదు.

పండితరెడ్డిగారివల్ల గంకలూరిలిది, లోలోన విశ్వప్రయత్నం చేస్తున్నది ఒక నాటియ వాది అన్నాడు. కాని బయటకుపోతే తమ ప్రయత్నమే తప్పుగా ఆ వ్యవహారం చెప్పుకుంటున్నారు.

సంకీర్తన గారము కాకు వ్యతిరేకంగా, లచ్చన్న వ్యవహారం నిలబడినది. వారు పూర్తిగా చెప్పివ్వాలని తెలుస్తున్నది. గోపాల రెడ్డిగారు మాత్రం వీటిలో తలదూర్చుకోవద్దు!

మొన్న నెల్లూరు లో ఒక నాయకుడు - లచ్చన్న, స్పష్టంగా తమ వ్యతిరేకత తెలిపిన వారిని గూడా పిలిచి, తమను బలపరచమని ఆడిగాదని అన్నాడు. నాయకత్వానికి రంగా గారి పేరు పునఃపొందిన బడుతున్నదని గూడా వారే అన్నాడు. కడకు మంత్రిత్వం, కాఫల విషయంలో హామీలు తీసుకుని, వీరు గోపాల రెడ్డిగారి పేరు ల పరుచ వచ్చునని గూడా ఆ నాయకుడే అన్నాడు. అంతేగాదు. పండితరెడ్డిల వచ్చు వర్గం కలిసే ఆవకాశాలు గూడా వున్నాయని వారే మూలంగా అన్నాడు. గోపాల రెడ్డిగారి పేరు పోటీ ప్రకారం వుంటుందని గూడా అన్నాడు. గోపాల రెడ్డిగారు పోటీ లేకుండా ఎన్నికైనా కావచ్చునని గూడా వారు అన్నాడు.

ఈ సమాటలను ఎంతవరకు విశ్వసించాలో, యిది ఎంతవరకు యజ్ఞాచూ పాతరులే నిర్ణయించుకోవడం వాగుంటుంది.

తెలంగాణా కాంగ్రెసు కానసభ్యుల సంఖ్య 51. అందులో గంకారెడ్డి-చెన్నారెడ్డి వ్యవహారం బిల్లును, రామకృష్ణరావుగారి వర్గం వారు 28 మంది అని తెలుస్తున్నది. అందువల్ల కొత్త రాష్ట్ర నాయకత్వం, ఆంధ్ర కానసభ కాంగ్రెసు పార్టీలో ఏ వర్గానికి బలం ఎక్కువగా వుంటే, ఆ వ్యవహారం లభిస్తుందనేది స్పష్టమైన విషయం. అందువల్ల యీ విషయంలో తెలంగాణా వారికి ఏమాత్రం ప్రాధాన్యం లేదు. అయితే చెన్నారెడ్డివర్గం గోడమిడినట్టి వాటంగా ఎటు చేరాలనేది తేల్చుకోవడా చేచివున్నారు.

అయితే ఆంధ్ర కానసభ కాంగ్రెసు పార్టీలో ఏ వరకే బలమున్నదనే విషయం యిప్పుడే తేరేదిగాదు. కాని మంత్రిత్వం రాసందువల్ల, యితర కారణాలతో గోపాల రెడ్డిగారి మీదగాని, తేక లచ్చన్న వ్యవహారం మీదగాని వున్న వ్యతిరేకత తమ వర్గ బలంగా సంకీర్తన గారి మతావారు భావించడం పారపాటుగా వుంటుంది. ఇటీవల గోపాల రెడ్డి - లచ్చన్న వ్యవహారం కలిగిన

స్వల్ప ఆసక్తికరము. ఆపోహలు గో ల గ గోనువని, ఏకంగా నిలబడుతే, యీ వర్గానికి ఆర్యుల బలం వుంటుంది ఖచ్చితంగా చెప్పవచ్చు.

1962 వరకు రెండు కాశ్మీర కాంగ్రెస్ సంఘాటించడం ఎవరికి ఆంధ్రకారంగా లేదు. ఒకవైపు ఏకనూరు, యింకొకవైపు నేరుగా వుంచాలనే యిలాంటి ప్రయత్నాలను ఎవ్వరూ సమ్మతించలేదు. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు కి ధేబర్ గూడా యిదంటా ఎన్నికల రిగేవరకు ప్రత్యేకంగా వుండి, తర్వాత రెండూ కలిసి పోవాలని మూచించారని తెలుస్తున్నది. ఈ సూచన సమంజసంగా, అమోద యోగ్యంగా వున్నది. ఆంధ్ర నాయకులు గూడా యీ విషయంలో పట్టుబట్టవలసి వుంటుంది.

కొత్త పన్నులు

కొత్త గావింపబోయే కొనుగోలు పన్నుల రేట్లు ప్రకటించబడ్డాయి. వడ్లు, దివ్యం, లెంకాయలు, కొబ్బరిమీద రూపాయల ఆర్డెంట్లు పన్నులైన అదా అనసారా వైకాలజా పన్ను విధించబడుతుంది. చక్కెరమీద గూడా ఒక అదా వుంటుంది. వినోదపు పన్నులో ప్రభుత్వానికి రావలసిన భాగం ఎక్కువ చేయబడింది. మునిసిపాలిటీలకు టోల్ రేట్లు పరిహారం తీసివేయబడింది. వీటన్నిటిని కలిపితే, కోటి రూపాయలకు మించిన ఆదనపు ఆదాయం ప్రభుత్వానికొస్తుంది. కొత్త గా పన్నులు విధించే యీ పదాగ్గాల వ్యాపారులు రిజిస్టరు చేసుకోవాలట. తమకు రెండువేల రూపాయలు ఆల్టా వా విధించబడుతుంది. పంకల్నే గింబా పదివేల రూపాయలకు మించిన దాని మీదనే యీ పన్ను వేయబడుతుందట.

ప్రభుత్వ పన్నులు చెల్లున్న దానిని బట్టి, యీ కొత్త పన్నులు ఆటు వుత్తు త్రిచారుమీద, యిటు కొనుగోలు దారుమీదగా పడవని అంటున్నారు. రైతుకు ధనవ్యవస్థ, రెండు మాడుచోట్ల కాలజా వంతున యిప్పుడు అమ్మకంపన్ను పడుతున్నది కాబట్టి, యిక ముందు ఒకచోట అర్థజామాతీని వసూలు చేయబడుతుంది కాబట్టి, కొనుగోలు దారుకు ధనవెగేది వుండవని వీరు చెప్పున్నారు. ఇతర రాష్ట్రాలకు ఎనువరియ్యే ధాన్యం మీద మన రాష్ట్రం అమ్మకంపన్నును కోల్పోతున్నదని, అయితే కొట్టు వస్తుండే అమ్మకంపన్ను రెండుకోట్లకు తగ్గిపోయిందని, అందువల్ల అది భక్తిచేయాలని, అమ్మకంపన్ను విచారణ సంఘంలోని ఒక సభ్యుడవ్వారు. ప్రకృత అనుభవంలో యీ పన్నులు ఎవరిమీద పడబోతాయో చేరమాచవలసివుంది.

— మా రాజకీయ పరిశీలకుడు.

కౌశీస్వళము అమ్మకమునకు గూడూరు నరసింగరావు పేటలో రైలురోడ్డుకు పడమర యన్. ఆర్. ఏ. ట్రాక్ నకు దక్షిణంగా కొళాయిరోడ్డునానుకొనే దక్షిణపు వైపున వెలకటిగిరికి పురోడ్డుకు సమీపంలో పడమరగా నున్న కాళిబాగాలు ముమారు 400 అంకణములు మొత్తముగా గాని లేక విడివిడిగా గాని అమ్మకమునకు వున్నవి. కొనదలచినవారు యీ దిగువ అధ్యక్షులో వివరములు తెలుసుకోవచ్చును. పెళ్లకూరు సుందరరామరెడ్డి, 204, బృందావనం - నెల్లూరు.

నెల్లూరు వ్యవస్థలు

విమర్శకుడు

డాక్టర్ మోడిగారు 30-4-56 తేదీ వస్తున్నారు

సుప్రసిద్ధ శ్రీలంకా వైద్యులు డాక్టర్ మోడిగారు 30-4-56 తేదీ తన సరంజంలో, సహచారంగా నెల్లూరు వస్తున్నారు.

ఈ చికిత్స నెల్లూరు రాజా గారి కిశోరాలలో జరుగుతుంది. ఈ గులు ఆ క్షయ వైద్యులకు తగు వసతులు కల్పించబడుచున్నవి. ఈ గులు 30 తేదీ ఉదయానికి రాజా గారి కిశోరాల వద్దకు చేరవలెను. పరీక్ష తేదీ మే 1, 2 తేదీలలోనే ఆపరేషన్ జరుగుతుంది. ఆపరేషన్ జరిగిన 3 రోజులవరకు ఆహారం పాలు మాత్రమే. తర్వాత భోజనం తేలికవచ్చును. ఈ వసతులన్నీ కమిటీవారి ఉచితంగా ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.

ఈ ఖర్చులన్నిటికీ 10 వేల రూపాయలు పట్టవచ్చును. యిందుకుగా-
నెల్లూరు మున్సిపాలిటీ రు 5000 లు.
గూడూరు మైకావర్తి కుటుంబం రు 3000 లు.
శ్రీ లెజవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారు రు 500 లు.
,, వొడ్ల లచ్చారెడ్డిగారు రు 550 లు.
,, ముంగిర సుబ్బారెడ్డిగారు రు 250 లు.
,, రా. సా. బక్కా పట్టాభి రామిరెడ్డిగారు రు 116 లు.
మొత్తం రు 9416 లు.
సమకూడింది.

ఒక కేంద్రము, ఆల్ట్రావియోలెట్ లు 1-0-0 వోల్టులు యీ ఖర్చులన్నింటిం వుండరాల్సిగా జమీన్దారులకు పోస్టులో పంపినారు. వారి ఉదారానికి కృతజ్ఞత. యింకేదయినా వియ్యం గాగాని, రొక్కంగాగాని పంపదలచినవారితలు కోశాధికారి శ్రీ శేఖర లక్ష్మీనారాయణరెడ్డిగారి వేరపంపవచ్చును.

గత 31 తేదీ సమావేశమైన డా||మోడి ఆహ్వాన సంఘమువారు శ్రీ లెజవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారిని ఆధ్యక్షులుగాను, ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డి-శ్రీమతి డాక్టర్ మ్యాగ్యూన్ గార లను ఉపాధ్యక్షులుగాను, శ్రీ శేఖర లక్ష్మీనారాయణరెడ్డిగారిని కోశాధికారిగానూ, కంటిడాక్టర్లు సర్వేపల్లి వెంకటసుబ్బయ్య-హెచ్.బి.గార్లను, వ్యాయాపాది య్. యస్. కృష్ణమూర్తి-యీ ముస్సరిని కార్యదర్శులుగాను, మరి 10 మందిని కమిటీ సభ్యులుగాను యెన్నుకొనిరి.

ఇంకా వివరాలు కావాలంటే శ్రీ య్. యస్. కృష్ణమూర్తి (ఆడ్యుకేట్) సెక్రటరీ, డాక్టర్ మోడికమిటీ, నెల్లూరు అని వ్రాయవలెను.

మంత్రి శ్రీ చంద్రవౌళిగారు

11-4-56 తేదీ ఉదయం తిరుపతినుండి కారులో వైలుదేరి ఉ: 10-30 గంటలకు నాయుడుపేటలో పంచాయతీబోర్డు మార్కెట్ ప్రాంగణంలోకి వచ్చారు.

సా: 5 గంటల నూనూరుపేటలో సభ్యుల ప్రశ్నోత్తరం గావించి, ఆ సాయంత్రం 6-30 వైలుదేరి కారులో తిరుపతి వెళ్లెదరు.

మంత్రి శ్రీ ఓబులరెడ్డి

వ్యవసాయి మంత్రి శ్రీ కందుల ఓబులరెడ్డిగారు, 7 తేదీ మద్రాసులో జరుగు పునరాసక్రమణి కమిటీ సమావేశానికిపోతూ, 5 తేదీ రాత్రి 9.30 వ. నెల్లూరు వచ్చారు. వారికి గూడ గుంటూరు జిల్లా రాసనసభ్యులకు శ్రీ రామస్వామిరెడ్డి గారు గూడ వచ్చారు.

మంత్రిగారి దండమాటి దేశరథరామయ్య, డాక్టర్ యం. వి. కృష్ణారెడ్డి, మహాసంధ, గుల్లలపూడి వెంకటసుబ్బారాయుడు ప్రభృతులు స్వాగతమిచ్చి, పుష్పమాలాలంకనలను చేశారు. రాత్రి ఓబులరెడ్డిగారికి జమీన్దారులు చిన్న విందు చేసింది.

6 తేదీ వుదయం జిల్లా కాంగ్రెస్ ఆధ్యక్షులు శ్రీ మానుమంకరావు, ఆర్.పి. శే. శోచంగన్న గారలు మంత్రిని కలసుకొని, పుష్పమాలలు సమర్పించారు. ఓబులరెడ్డిగారు శ్రీ కస్తూరిదేవి పాఠశ్రామిక విద్యాలయాన్ని సందర్శించి, 7 గంటలకు మద్రాసు బయలుదేరిపోయారు.

సానుభూతి

తన శ్రీ శుభ్యరవాక వేణుగోపాలరెడ్డిగారి సంతకాల కుమారుడు, రాజశేఖరరెడ్డి, 4 తేదీ మద్రాసులో జబ్బుచేసి మరణించాడట. తనయని కోల్పోయిన వేణుగోపాలరెడ్డి గారికి మా సానుభూతి.

అమృతంపన్ను కమిటీ

ఆంధ్ర ప్రభుత్వంచే నియమింపబడిన



నెల్లూరు వ్యవసాయి ప్రదర్శనాన్ని తిలకిస్తున్న మంత్రి చంద్రవౌళి, జిల్లా వ్యవసాయాధికారి శ్రీ రఘునాధరెడ్డి.

అమృతంపన్ను విచారణసంఘంవారు 11.4.56 తేదీ గుంటూరునుండి నెల్లూరువచ్చి కర్ణాటక సుల్తాన్ ఆ వుదయం 8 గంటలనుండి 11 గంటల వరకు విచారణ గావించారు. దీనిలో మన ఏ. సి. రెడ్డిగూడ కమిటీ సభ్యులనే పాఠశాలకు విడితమే!

జి.ఎఫ్. మార్కెట్ కంటే వైద్య మార్కెట్ లోనే యెక్కువ సరుకు నెలపోతున్నది. అందరి కంట్రోలుసరుకులు తెచ్చి ప్రజల కండ్లనున్నందుకు ఒకవిధంగా దొంగ మార్కెట్ల వర్తకులు సన్నగియులవుతారేమో కాని, అమృతంపన్ను యొగవేరి విషయంలో మాత్రం దేశద్రోహులవుతున్నారు. యీపన్నును వేరం చే మాన్యమెట్లానా ఆవేది కమిటీ వారు ఆలోచించవలెను.

మాటలో మాట:

కంట్రోలు వస్తువులన్నీ జిల్లాకోఆపరేటివ్ స్టోరులవారి అమ్మించడం మాత్రం ఆర్యంత ఆవసరం.

రు. 5-2-0 లు అమృతంపన్ను కమిటీ బస్టా రు. 7-8-0 లు అమృతంపన్ను కమిటీ పని చేసగాని, రు. 1118 0-0-3 అమృతంపన్ను సుగార్ల మాత్రం ఎంతో అందోళన తీసుకు. వారిటు ప్రభుత్వంలో వ్యయమైన పన్నులు చెల్లించడంలో మాత్రం ప్రజలు ప్రభుత్వానికి సహకరించడం గర్హం.

కాటక మార్కెట్

ఆధునయ ముఖ్యమంత్రిగారు, కలహా వ్యాధివలె జనపదస్యంను తీవ్రతగంగా, వేద వారిపాలిటి మా దిగా, చదువునువ్వచారిని సైతం బాంగదీసి, వేద్యులను సైతం మెడవిరిచి, మూసా శ్రీలంకావైతం భ్రమింపచరి, ఆధికార వ్యవస్థలను వ్యాపాహాపచరి యీ కాటక జాతం దివిదివచ్చుమావంగా వెయ్యి కల లతో విలంబించిపోతున్నది. బుభుకలలో ప్రాంగణమై, పన్నులకి వచ్చుకొని దీరవి హారంకేస్తున్నది కాఫీవేవరమాదిరి.

కాంగ్రెసు మానుమంకరావుగారు వెర్లల సందర్భి సమావేశపరచి దీన్ని నిచారించే మార్గాలు ఆన్వేషించడం ఆర్యవసరం.

నెల్లూరు మూలపేటలో కొందరు యీ జానంమీద వ్యతిరేకచారం సాగిస్తున్నారట. బుభుకలంతటికి ఒకసంఘం ఏర్పడి, వేటల్లో ఉపసంఘాలుండి ప్రచారంకేస్తే సైతంనా చాలా ఉపశాసితం. పెద్దలు ఆలోచించండి.

షా మైన్

ఉపముఖ్యమంత్రి సంచీరెడ్డిగారు, వెనక యిల్. య్. య్. మైన్ వ్యవహారంలో తలదూర్చి పట్టే, యీనాడు షా మైన్ వ్యవహారంలో గూడా ప్రశ్నలం కలిగించుచుంటున్నాడని (టంకుకోర్డు) రాజాభాసి ఆసోసేషన్ ఆంటున్నది.

విద్యార్థి, యువజన శిక్షణ శిబిరాలు

కురిచేడు, కందుకూరులో

వేసవి శిబిరంలో (మీ, జి.కా. నెలలలో) కుచేడు, కందుకూరు లలో యువజన, విద్యార్థి శిక్షణ శిబిరాలు సడవబడునని, ఆర్థిక రాజకీయ సాంఘిక వైజ్ఞానిక, నిర్మాణ కార్యక్రమాలలో బోధన జరుగుతుందని, విద్యార్థులకు వుచిత బోజనాది సౌకర్యాలు కల్పించబడునని, శిక్షణ కాలంలో కాయకృత్తము చేయాలని నెల్లూరు జిల్లా భారత సేవక సమాజ కన్వీనరు శ్రీ రావిపాటి మహాసంద గారు వ్రాస్తున్నారు. వివరాలు వారి వల్ల కురిచేడు అడ్రసుకు వ్రాసి తెలుసుకోవచ్చును.

బెల్లం	0-8-0
వేరుకనగనూర	2-4-0
వెండి బంగారం	
బంగారు సవర	68-0-0
సవరస్తు బంగారం	66-0-0
వెండి రులం 1.కి	1.13.0

వియ్యపుమార్కెట్లలో దగా హెచ్చుగా వుంది. ధరయంత్రేణా కోల్పోయినా వుండవచ్చా?

డాక్టర్ గురుస్వామి మొదలియార్

గత 40 సం||గా మొదలియార్ గారు చేసిన ఆహూసనము ప్రశంసించుటకు 7 తేదీ సా|| మద్రాసు రాజాజీవలలో గవర్నరుగారి ఆధ్వర్యాన సభ జరుగనున్నదని, రాజాజీ, కామరాజ్, చాలి ముత్తయ్య ఆసెన్సీ ఆధ్యక్షులు గోపాలమినాక, హైకోర్టువ్యాయాధిపతి జస్టిస్ బసీర్ ఆహూవర్ మున్నగువారు మొదలియార్ గారి వేవారిత్యరతనుగూర్చి మధుర వాన్వియంలో ప్రశంసిస్తారు. అంధులు గూడ డాక్టరుగారి అమాత్యవేవరు బులుపడి యున్నారు. మొదలియార్ గారికి ఇరోపిక ఆయెరున్నటుల భగవంతుడు ప్రసాదించు గాక.

కావలి డి ము కోర్టులో	
స్కూలు నెం. 757/93.	
వేరూరు వెంకటేశ్వర్లు ...	—వారి.
1. ఆఫీషియల్ రికవరవారు వగైరాలు	} —ప్రతివాళ్లు
యీ క్రింది మెన్బర్లు రాఖిలా స్త్రీరాష్ట్ర 16-4-56 తేదీన బహిరంగమైన యేలం చేసి బిడును. — మెన్బర్లు —	
కావలి గ్రామంలో ప్రతివాదుల బాయంటు కుటుంబము తాలూకు నెం. 10/237యి యిల్లు కాఫీ స్టలముకు హద్దులు. [రా] హైకోర్టు [ర] కనుమర్లపూడి కొండయ్య యిల్లు [ం] పాలపర్తి శిశురామయ్య గారియిల్లు స్టలం [పు] తలపర్తి ముప్పయ్య యిల్లు యీ లోని 8 ఆం కణములు క్రిందిమిద్ద వైమిద్దయిమ్మ, వైమిద్ద మిచ క్రింద తేవలపంచలు 4 ఆంకణములున్న తలపల్లు, ద్వారబండములు, వైకప్పు పానూ నలు, కిటికీలు, అరవరలు యిండ్ల స్టలం కాఫీ స్టలం సహా 15 ఆంకణములున్న, భూమిలో పగం హక్కున్ను. యావస్త్ర మామూలు హక్కులు. సగ్గారపాట రూ. 3000-0-0 లు. — శ్రీ రామగిరి రామయ్య, పాదివేలు.	

శ్రీ చిట్టగుంట దేవస్థానము వసతి

టెండరు

*

శాశిబెయాకా ట్రస్టుగుంట గ్రామంలో శేరి వేణుండు శ్రీ ప్రసన్న కంఠ కేశవస్వామివారి వాహనాల ఎక్స్ మేటు మెంట్ లకు 4500 లు, ఆఫీసునందు ఎక్స్ మేటు మెంట్ లకు 600 లు కేవల వాహనాల మైన్ తి కేవల మెంట్ లకు 550 లు యొక్క మేటు మెంట్ లకు యొక్క. ప్రస్తుతం చేయుటకు సేవ చేయబడిన టెండరు 16-4-1956 తేదీ సాయంకాలం 4 గంటల లోగా దేవస్థానము ఆఫీసులో ధరా వస్తు 100.కి. రు. 5-0-0 లు ధానం కైకమతోటి దాఖలు చేయవలసినదిగా కోరడమయినది. పూర్తిచేయవలయు వాచిలై తెలుసుకోవవచ్చును.

పుట్టంరెడ్డి రామిరెడ్డి, చ్యవలం గ్రామీణుడు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో S. C. S. No. 869 of 55

వాకాటి మచ్చిరెడ్డి ... —వాది, చిల్లర వెంకటేశ్వయ్య ... —ప్రతివాది. ప్రాకారములు ఖాకీ రూ. 161-1-0 లకుగా చేసిన యాదానా ప్రతివాదికి నోటిసుకుగా 20-4-1956 తేదీకి వాయిదా వేయబడి యున్నది. పులివెందుల వేది ఆక్షేపణలను యెడల ఆలోచనకు 10 గంటలకు కోర్టుకు హాజరై తెలుపుకోవవలెను. —మేనమామ మాహనరామిరెడ్డి, వాది ఆద్యక్షులు.

శావలి సబ్ జడ్జివారి కోర్టులో O. S. 23 of 55. I. A. 98 of 56.

దిండు రాగమ్మ —పిటిషనరు (D. 5) చేయబడిన పిచ్చివాడగు - రెప్పాండెంటు (P. H.) యీ నెంబర్ను ఎక్స్ మేటు మెంట్ లో రద్దుపరిచిన మన కోర్టునా పిటిషనరు వెటిమెట్ దాఖలు చేసినందుకు నోటిసుకుగాను 9-4-56 తేదీకి వాయిదా వేయబడియున్నది. సదరు వాయిదా వాడు రెప్పాండెంటు వై కోర్టుకు పగలు 10 గంటలకు హాజరై తనకుగల ఆక్షేపణలు తెలుపుకోవలయును. —యం. కృష్ణమూర్తి-పి. ఆద్యక్షులు.

శావలి పంచాయితీ కోర్టులో P. C. No. 43 of 55

కోట వాగధూరణం ... —వాది. పుండే పెద్దిరెడ్డి (భార్య) —ప్రతివాది. పై నెంబరులో వాది ప్రతివాదిమీద రెఖ తాలూకు వెల్లుగోను రు. 24-8-4 లు దావా చేసినాడు. ప్రతివాదికి నోటిసు నిమిత్తము 14-4-56 తేదీ వాయిదా వేయబడి యున్నది. సదరు వాయిదాలోని ప్రతివాది పగలు 3 గంటలకు కోర్టులో హాజరై ఆక్షేపణలను యెడల తెలుపుకోవలసినది. —పి. వీరరాఘవయ్య, పంచాయితీకోర్టు ప్రెసిడెంటు.

శావలి సబ్ జడ్జివారి కోర్టులో O. S. 23 of 55 I. A. 90 of 56

సి. రామమూర్తి. ... { Petitioner D. 7. } వేకురు పిచ్చివాడగు. { Respondent వాది } యీ నెంబర్ను యెక్స్ మేటు మెంట్ లో రద్దుపరిచిన మన కోర్టునా పిటిషనరు దాఖలు చేసినందుకు నోటిసు గాను 9-4-1956 తేదీకి వాయిదా వేయబడి వున్నది. కాబట్టి సదరు వాయిదా వాడు రెప్పాండెంటు కోర్టుకు 10 గంటలకు హాజరై తనకుగల ఆక్షేపణలు తెలుపుకోవవలెను. —యం. కృష్ణమూర్తి-పి. ఆద్యక్షులు.



వల్లెటూళ్లు

పోట్లపూడి బ్యాంకింగ్ రోడ్డు

ఇంత స్రుష్టికము, ఇంత విగ్లత్యము, ఇంత అన్యాయమైతే ఎలాగండీ యీ బ్యాంకింగ్ రోడ్డును ఒక్కచారు పోలయించండి-దాన్ని రోడ్డునిచ్చేవారికి ఆర్డం గా వున్నదేమో చెప్పండి. నుంబలలోపడి ఎక్కడో, బమ్మలు గోడు పెట్టారేమో దేగాని, గామి ముల్లె వే ఆంబోవనచే ఆచారంలేదు.

కోడూరు రోడ్డునుండి చిరేవల్లె యీ బ్రాంకింగ్ రోడ్డులో వున్న రైల్వే ఫిల్లమై పోయింది. ఆయిచారేకృతాడు అధికవర్గాలకు, వెల్లువలకు పడిపోతే, తిరుమూరు కృష్ణారెడ్డి పుణ్యమాటిని తాటిమాట్లవేసి వైస మట్టి పోయిస్తే, అది ఎట్లు నో యిప్పటివలకు నిలిచింది. ఇప్పుడుతిరుగా తోర్రబడింది. అది గాక యీ రైల్వేనుచోట రోడ్డు పగం కోసుకోవోయింది. అటుయిటు రివిట్ మెంటు కడితేరేపు లాభంలేదు.

జిల్లాకోర్టు మైసూరునకు వచ్చిన కలెక్టరు శ్రీ మొహిబుల్లాగారు ఒక్కచారు క్రమ అనుకోకుండా యీ రోడ్డును దప్పిస్తే, దాని దుస్థితికి వారే ఆకృష్టపోతారు, ఆవేదన పడుతారు, అనుగ్రహిస్తారని మా ఆభిప్రాయం. —ఒక ప్రయాణికుడు

ఈడూరు రూరల్ బ్యాంకు

నెల్లూరు తాలూకాలో, కామ జిల్లాలో అన్నా రే పు రే డు, ఆదర్శ గ్రామంగా రూపొందుతున్నది ఈ డూరు. శ్రీ రామ రాఘవరెడ్డిగారి సరంధిని నిస్వార్థ సేవతో చివరకును ఆదర్శ గ్రామంగా ప్రభుత్వంచే గుర్తించబడింది. గ్రామస్తుల సమన్విత్యమే, క్రొత్త, పట్టువలతో ఈడూరుగూడా మరొక ఆదర్శ గ్రామంగా తీర్చిదిద్దబడింది. పంచాయితీకోర్టు కార్యాలయము, గ్రంథాలయము చక్కని భవనంతో నిలసిజ్ఞుతున్నవి. అధునిక సౌకర్యాలతో, రామకృష్ణమూర్తి గారసేవతో హాస్పిటలు శోభిస్తున్నది. పశువైద్య ప్రాథమిక చికిత్సాశాల, ప్రాథమిక పాఠశాల లతో గ్రామం విరాజిల్లుతున్నది. ఈనాడు లక్షకూపాయల మూలనిధితో గ్రామసరపతి బ్యాంకు ర్వరలో ప్రారంభంకాజోతున్నది. ఎప్పుడో అనుమతి లభించినా యీ నాటి కి ప్రాచీన భావికి నొనుకోని ఇందుకును పేట పుండగా, కవిత్వ మూలద్రవ్యాన్ని చేకూర్చలేక పనుబడిన కేంద్రాలుండగా. కుజాల మీద లక్షకూపాయలు వేకరించి అధికార్లు మన్నలనుగూడాపొందిన ఈడూరు, కోడూరు, పోట్ల పూడి, ఆములూరు, వరకవిపూడి, నక్కావారిపాలెం గ్రామస్తులకృషి ఆభివందనీయం. ఈ విషయంలో ఈడూరు గామి ముల్లె లను ప్రత్యేకంగా ప్రకాశిస్తున్నాము.

ఈడూరులో గ్రామపార్టీలున్నాయి. కాని అవి ప్యూర్లవలనే పరిమితం. గ్రామసమన్విత్య పని వచ్చినపుడు అందరూ ఒకమాటమీద నిలుస్తారు, ఒకభాగిమీద వదుస్తారు. ఇది ఎంత ఆదర్శవంతంగా వుంటుందో మోదండి. తక్కిన గ్రామి ముల్లె లు వీరి మాన్యానడిస్తే, పట్టు పుష్ట్యామాలుకావాలి. —పొయగూరి పుల్లయ్య

ఈడూరులో హుంబు వివోక్యం గల 30 కేరి కలెక్టరు శ్రీ మొహిబుల్లాగారి అధ్యక్షాధిన విజయమరింగా జరిగింది. పువయం

హరిజనవాద భగ్గివరములు, సాయంకాలం వేవాలయప్రవేశం, తర్వాతి బహిగంగసభ జరిగాయి. కోర్టువైపు ది వ్వి య్యు, కర్ణ మూడి రాఘవయ్య, భావానుభావితక, ఏగుగ పట్టయ్య, ఇస్కా రామయ్యగార లుపవ్యసించారు. జిల్లాలో జరిగిన హరిజనోద్ధారణ కృషినిగూర్చి సంతోషభావాలతో శ్రీ గోవిందరాజుగారు ఆ రటి పంక్తు చలచి చేరిలో వెట్టివట్టుచెప్పారు. హరిజనోద్ధయ వాయులు ఆవుల ఆంబవేయలు, కె. వారాయణరావు, వాకాడుచోట్లల కాల కృష్ణారెడ్డి ప్రభువులు విచ్చేశారు. సమావంత్తి భోజనం జరిగింది. తాటిమాట్ల సుచ్చారావుగారి ఏర్పాట్లు ప్రకాశించాయి. —వసంధిమూర్తి

పొదిలి నీటికరువు

గత వసంబరులో వర్షాలు పడిగానే నికారజాన తాలూకాలోని హెచ్చు గ్రామాలలో మందిరితావులు ఎండిపోయాయి. ప్రాంతమిటి ముఖులు, ప్రజలుగూడా బాధ పడిపోతున్నారు. వెలుచావులలోగూడా నీరు లేనందువల్ల శేపవివైట్లు పెట్టలేదు. కావున ప్రభుత్వం ఆత్యవసరవర్యగా ప్రతిగ్రామంలో ఒకటి రెండుచావులైనా పూడికటిసి, లోకు తేనేపనికే పూనుకోని, యీ మందులెండల్లో ప్రజలగుంతులు ఆరపోకుండా మోదాలని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాము. —కాటూరి వాకాయలస్వామి

విరమించబడిన కనిగిరి గామోద్యోగుల సమ్మె

వెంకటగిరి ఎక్స్ మేటు లో కేరి వ మార్కెట్ తాలూకా గామోద్యోగులు, జమాబంది ఆఫీసరు, వెంకటగిరి ఎక్స్ మేటు మేనే జరు లక్ష్యయ్యురెడ్డిగారి ప్రవర్తనపట్ల ఆసంత్తి ప్తితో జమాబందికిపోకుండా సమ్మె జేకారట. సమ్మెకు బయటకు వినిపించేకారణం, తామేదో చెప్పకోవోతే, ఎక్స్ మేనేజరు వినలేదనేది. కాని ఆంధ్రరంగింగా విచారితే యి క్ష దు గ్రామోద్యోగులకు జరిమానాలు విధించడం, తనమాటను, మావనలను కోసిన వేసి జమాబంది ఆఫీసరు వైఖరిపక్షం వహించడం - యివి కారణాలుగా తెలుస్తున్నది. ఎట్లాగయితేనేమి కలెక్టరుగారుపోయి, పట్ట తాలుకేనీవచ్చారు. ఈ సమ్మె రచ్చకేగనందుకు సంతోషం. —పి. వి.

ఆత్మకూరు తాలూకా: జాతీయ విస్తరణ పథకం

ఆత్మకూరు తాలూకా అన్నిటిలో ఎంత వెనుకబడివుండేది అందరికీ తెలుసు. పుగ్గు వ్యయం గుర్తించింది. ఇది జాతీయ విస్తరణ పథకం క్రిందనేనా చేర్చబడి, గాడ్ గోషాపి ఆభివృద్ధికార్యాల జరుగలేవని అజించారు. చిరమన, వివిధాన ఫిర్కాలనుగూడా యీ ప్రణాళికనుండి తొలగించారని విచారణ ఆకృష్టంగావున్నది. మేజుప్రాజెక్టులేమి. మైసర్ ప్రాజెక్టు లిల పెట్టలేదు. తాలూకా అధ్యాన్నస్థితిలోవున్నది. తక్కావి బుజాల క్రింద తాలూకాకు 50 కేల మోషాయిలు కేటాయించబడితే, వరఖాస్తులు పెట్టుకోని తాళ్ళు ఆరగింబుతుంటే, మైసూరునా చేట్టులు ఎదురుమారిన వైఖరియిందే గా 12 కేలమోషాయి

1955-56లో నెల్లూరు జిల్లాలో 101 క్రొత్త పోస్టాఫీసులు

మార్చిలో 51

1956 మార్చిలో నెల్లూరు జిల్లాలో 51 క్రొత్త పోస్టాఫీసులు నెలకోల్పించింది. వీటిలో 25, 1955-56 సంవత్సరంలో జిల్లాలో 101 పోస్టాఫీసులు ప్రారంభించబడినవి. మార్చిలో ప్రారంభమైన వాటినివలన తాలూకాలవారీగా దిగువ యిట్లున్నాయి.

పొదిలి: చివమనగుండం, గుండ్లపముద్రం, నాగంపల్లి, వెలిగండ్ల.

కనిగిరి: చిలమకూరు, ఇనిమెట్ల, పెద్దగొల్లపల్లి, చీర్లపల్లి.

కందుకూరు: ఆంబవరం, జర్జుపూడి, చేపూరు, దిట్లకూరపాడు, ఎడ్లూరుపాడు, ఇప్పుగుంట, వలదలపూరు, వైడిపాడు, వీరేటి పాలెం, మిక్కిలాలపేట.

కావలి: వోడవరం, కోమ్మి.

ఉదయగిరి: కుర్చిపల్లి, తిక్కవరం.

ఆత్మకూరు: తెలుగురాయపురం, కోళ్ళగుంట, ప. కంభంపాడు, వాగులవెల్లుటూరు, మాముడురాలు, దేపూరు, బొమ్మవరం, గుంపెర్ల పాడు, చంద్రవడియ, పాకపాడు, రూ. కంభంపాడు.

నెల్లూరు: బుగ్గపేట, నెల్లూరు పింగళిస్వామిగిరి, పున్నూరు, దేవరపాలెం, గొల్లకందుకూరు.

రావూరు: చీకనాసి, ఆనంతవరం, చీకనోలు, పాలూరు.

గూడూరు: చిల్లకూరు, కొండాగుంట, నిడిగిరి, ఓమూరు, వెదవరం.

సూర్యూరుపేట: ఆనెపూడి, పోలిరెడ్డిపాలెం, పున్నూరు.

వెంకటగిరి: ఆరమేనిపాడు.

పంది, మిగత వీరి కేలు తిప్పిపంపడం జరిగినందుకు, వెనుకబడిన ప్రాంతాన్ని యింత నిరూపిస్తే, యీ గ్రామాలస్థితి దుర్భరమాగుంది. పాలటలు వీటిపై ప్రత్యేక ఆదరణహాపడం ఆవసరం. —జి. పి. కొండయ్య

వెంకటగిరి చిత్రపటావిష్కరణ

ఆర్. వి. యం. మోస్కూలు హెచ్చార్లు శ్రీ వి. యం. రామచంద్ర ఆయ్యర్ ఎం. పి., గారి విలేజ్ పటావిష్కరణం, సదరు మోస్కూలులో, 1 కేరి, శ్రీ కె. యం. వాకాయణరావు గారచే జరుపబడింది. వ్యాఖ్యానంవారి శ్రీ పి. మల్లెగూడుకాయుడు గారు వాటి సభకు అధ్యక్షత వహించారు. దిక్రచాక శ్రీ యం. పి. వరసేనారావుగారు అధిక్షలకు తేనీటిమిడు గావించారు. —కోరవ రి కేతెలా

ప్రశ్నోత్తరావళి

(2 వేటి కొరవ)

చెప్పాలంటే - బాక్ ఆఫ్ ఆల్ ఆర్ట్స్, ఆర్ట్స్ ఆఫ్ లెటర్స్ "చాన్సిల్ ఆఫ్ నెక్" అనుకోవండి.

* * *

క. కృష్ణారెడ్డి గూడూరు
ప్ర: ఈ నెలలో మీరు చూచిన మంచి ఇంగ్లీషు చిత్రం ఏమిటి? నెలకొకసారి ఆయినా చక్కటి ఇంగ్లీషు చిత్రాన్ని గురించి నాలుగుమాటలు వ్రాయకూడదా?

ఉ: ట్యూటియల్ సెంచరి ఫాక్స్ నాటి చిత్రం. "బా కుక్ ఎ మెని ప్లెండర్డ్ థింగ్" అన్న చిత్రాన్ని చూశాను. ఇది ఎనిమిది ఆకాడిమీ అవార్డులను అందుకున్న చక్కని చిత్రం. విషయాంత మైన ప్రణయగాథ. పెళ్ళి అయిన ఒక ఆమెకొక బర్నర్ లిస్టుకి విధవ అయిన ఒక ప్రాంతాంగి నివాసిని తేడీ డాక్టర్ కి మధ్యనడిచిన - హృదయ విదారక తీవ్ర గాధ - చూచినవారే హృదయాల్ని ఊపినవారు. తేడీ డాక్టర్ గా "తెనిఫర్ కోస్సు" ఉ చాల్తే మయిన భావప్రకటన చేసింది. హాంకాంగ్ నగరాన్ని ఆంధ్రేస్ ఫోటో గ్రాఫ్ చేసిన "షేక్ హెడ్స్" చూడవలసిన వేకాని వ్రాయవలసిగానిది. "సెంటి మెంట్స్"ని చిత్రం పాడుగునా ఎస్టాబ్లిష్ చేసుకొచ్చి ఆఖరున దర్శకుడు ఒక్క "తన్ను" తన్నేస్తాడు చిత్రంగా! చిత్రం ఆఖరు షోయింకర్వారే ఒక్క దీర్ఘనిశ్వాసం వదలకుండా ప్రేక్షకుడు లేవలేడు. ఈ సినిమా హిట్ చిత్రం - ఫుల్లె మ పర్ల చిత్రం; సహజమటా ప్రతిభ, ఉజ్వలమైన రీరికార్డింగ్ మ్యూజిక్, ఉన్నతమైన కల్లగ్రహణం, చక్కటి కార్టూన్లు దివ్యైలువున్నవి. ఆవకాశం వస్తే చూడడం మానకండి.

* * *

యం. వి. రమణయ్య నెడుబ్రోలు
ప్ర: 'బిందుగారబ్బాయి', 'చిరంజీవులు', 'బలేరాముడు', 'నిమ్మలీ' - మొదలైన అనుకరణా చిత్రాలను చూసిన తర్వాత తెలుగు నిర్మించడములో - తెలుగు కథలు అంత ఉజ్వలమైన ఇతివృత్తాలను అంది వ్వలేరనేనా ఉద్దేశ్యం?

ఉ: కథాకల్పంలో ఆ రీతిని రచయితలు తెలుగు దేశంలో నూవున్నారు. సంగీత సృష్టి సాహిత్యములలో అనుకరణకు ప్రాధాన్యత అయిన తెలుగునిర్మాత - సమర్థుడైన తెలుగు రచయితలకు అంత ఆవకాశం ఇవ్వడంలేదు.

* * *

భాస్కరమ్మ కర్నూలు
ప్ర: తెలుగులో - ఎన్నో బాసపద సంగీత ఫణతులూ, బాసపద సృష్టాలూ, వున్నాయికదా. వీటిమీద ఒక చక్కని ద్వారకమెంటరీ చిత్రాన్ని అందించడానికి విజయావాలో, భరణివాలో, లోహిణి వాలో ఎందుకు కృషిచెయ్యకూడదు?

ఉ: అంతమాత్రం అయితే - ఇక అనుకోడం లేనట్లే సడే!

* * *

వి. వి. యస్. మూర్తి భట్టిప్రోలు
ప్ర: భరణివాలో 'చింతామణి' చిత్రంలో క్రిష్ణవరమూర్తి పాత్రకు రాముగా మయ్యను బుక్ చేసుకున్నాడు. నాటకంలో ఆ పాత్ర నాటాచిన్నది. ఇంత దిన్న పాత్రకు

రఘురాజయ్యను ఎందుకు ఎన్నుకున్నాడు? నయమున్నట్లినవాణ్ణి; బాక్సలవాణ్ణి - లీలామానుష విగ్రహుడయిన క్రిష్ణమణి పాత్రకి ఎన్నుకోవడంలో ఉన్న అంతర్యం ఏమిటి? ఆ తని పద్యాలు ఉంచాలనుకుంటే - ఏ అందమైనవాణ్ణి కృష్ణుడు వేసుకోయింది క్షేత్రకావడితే చావుండేదిగా? దేమర్పనీద వున్నట్లైతే ఇద గొట్టడానికే ఈ ప్రయత్నమా?

ఉ: ప్లాట్ క్లెప్ ప్రధానం అనుకున్న నిర్మాతలు - పాత్రోచిత్యాన్ని చారుణంగా బలిపెట్టెయ్యడానికి వెనుకంజచెయ్యరు. సకుక్కాయి, క్రిష్ణమణిలా భారం, చిత్రాల్లో చూసిన క్రిష్ణమణి - మర్రి చింతామణిలోనూ దర్శనం ఇయ్యబోతాడు. ఈ క్రిష్ణమణి ప్రేక్షకుల పాటికి పాపమా! కాపమా!

* * *

యస్. నారాయణరెడ్డి నిడుగుంటపాలెం
ప్ర: భానుమతి, కృష్ణవేణి, అంజలి, వరలక్ష్మి, లక్ష్మీరాజ్యం - ప్రేమ సన్నివేశంలో రాణించగల ప్రజ్ఞావంతులెవరు?

ఉ: 'ప్రేమ' - చాలపనికి తీరేయింది, అదిగర్వన నీయమైంది! ఈ ప్రశ్నలో ఈ పదం యొక్క విలువ తీసేకారుమీరు!

* * *

ప్ర: "దేంబర" అని తనబండికే రాసుకొని తానే బండిని తోలుకొనిపోయే యిత్ర తక్కువ డాక్టరు ఎక్కడయినా వున్నాడంటారా! ఒక్క 'ఏదినిబం'లో తన్ను?

ఉ: ఆతిథ్యయాక్తికి ఇది ఒక ఉదాహరణ!

సినిమా వార్తలు

(2 వేటి కొరవ)

కృషిని - తెలుగు మహిళలు అదర్శవంతంగా తీసుకొని - తమ చాలవారికల్ని కళానిష్టాకుల్ని చేయడానికి కృషిచేస్తే - తెలుగు దేశ కళాసంపద ద్వినీకృతం అవుతుంది. కళా శిశువుల్ని ప్రశంసిస్తూ తెలుగుకల్ల నిర్వయూ పచ్చిబారెంతగానే వుండిపోతుంది.

హేమలతావిక్టర్

'మంత్రదండం' చిత్రాన్ని నిర్మించిన క్రిమతి హేమలత - హేమలతావిక్టర్స్ అన్న సంస్థని నెలకొల్పి చిత్రాన్ని తియ్యబోతుంది.

సంయుక్త నిర్మాత - చంద్రశేఖర్

ధనసాయి ప్రొడక్షన్స్ లో సంయుక్త నిర్మాతగా వున్న చంద్రశేఖర్ - ఆర్.టి.వై. సాధారణంగా ఆర్టిస్టిక సంబంధం వున్న సంస్థలో ఆర్టిస్టిక ప్రశ్నకే మైసేవేమం వుంటుంది. చంద్రశేఖర్ ధనసాయి ప్రొడక్షన్స్ లో బాధ్యత గల వ్యవహారం. ఆతను కావాలనుకుంటే ఏవేమం అయినా చెయ్యగలడు. ఏవేమన్న చెయ్యకుండా సంయుక్త నిర్మాతగా తన బాధ్యతల్ని పక్రమంగా నిర్వహించాలని అనుకోన్న చంద్రశేఖర్ కృషి - సఫలం కావాలని ఆశిద్దాము. వీరి హాస్యరసచిత్రం 'బలేరామ' దర్శకుడు రజనీకాంత్. కేలంగి, చాలకృష్ణ, నల్లరామ్మూర్తి, పద్మనాభం, బాబ్జీ, కుటుంబ రావు - హాస్యాన్ని పోషించబోతున్నారు. మొన్ననే వీరు నాలుగు పాటల్ని రికార్డు చేశారు. త్వరలో వెల్లెస్ పోబోతున్నారు.

జమీకరతు చందా

సంవత్సరం చందా	6-8-0
అర్థ సంవత్సరానికి	3-8-0
విడిచి	0-2-0

లోకేంద్రవర్ణ కావాలి

అనుభవము, యోగ్యత కలిగిన మంచి లోకేంద్రవర్ణ కావాలి యొక్క దత్తుడనున్నాడు, యొక్క దత్తుడు పొమ్మన్నా పొమ్మే బట్టువుండాల. మంచి తీరము. మంచినీరము

యం. వి. యస్. లిమిటెడ్
నెల్లూరు

నవుంసకల్లెలు

లంగనరముల బంపావత వెంబి, చిన్నచె

నవో బింగి యశవరాం అయి పూర్తి బాణ్య మనదించులకు 50 చంబం చిక్కాం గంది. 1 వీసా ఉ. 10 ఉ. 2. 5. ఉ. 1-4-0 ఉ కావంపినవారు ఉ. 1-4-0 చంబం. ఇంబలో స్వయంకరం అర్థంబుగంబు ఉ. 25 ఉ.

డాక్టర్ రత్నం నన్ను (Z. N.)
చంకపాట రింగిన్సు హైదరాబాద్-2.

శ్రీ వనదేవి మూలికా పార్టీ

వీమకు ర్తిపాస్టు - బంగ్లా లా||
అజీర్ ఖైరమి: సిల్లల పకల లోగ్ ములు రూపుమాపి - బరువు, బలమును, పుష్టి-తుష్టి కలుగజేయును

చుకాం: ప్రతి నెల 1, 2 తేదీలు నెల్లూరు. 5, 6 తేదీలు మద్రాసు.

నారీకురుపులప - మలేయాకు గ్యారంటీ

పక్షవాతమునకు

PARALYSIS CURE (REGD)
(Trade Mark No. 154754)
మామందు అమోమంగా పనిచేస్తుంది. ఆవ్యాధి నుండి మిమ్ములవిముక్తిచేస్తుంది. దిగులుపడవలదు. వారం మందు రూ. 8-12-0 లు.

బొమ్మా జితేంద్ర
(బొమ్మా కేఫులు కు.మారులు)
నెల్లూరు

స్థాపితము 1920 సంవత్సరము

కుప్ప - బొల్లి

సమస్త చర్మ వ్యాధులకు గ్యారంటీ చికిత్స కేట్రాగు, సలహా, ఉచితము.

రెడ్డి అండ్ కో., (రిజిస్టర్డ్)
H. O. గోపాలపురం - బొమ్మగోడవరీ బిల్దా బ్యాంబి: కాపువీడి - నెల్లూరు

అన్ని శుభకార్యాలకు
అవసరాలకు

నిల్లు
మిల్లు
చేనేత

అన్ని పస్త్రాలకు
నిలయము

రాయపరపు జగన్నాధం
గ్రీన్ ప్యారెస్
(అంబర్ల్యాంట్ వాయిం)
ట్యంకురోడ్డు - నెల్లూరు

కావలెను

తరివీడు, అనుభవము, అదకువ గల కుటుంబనివారు కావలెను. మంచితీతం.

సిటీ ట్రైలరింగ్ హౌస్
ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

కావలి డి|| ము|| కోర్టులో
S. C. 82 of 53 E. P. 411 of 55.
శ్రీ కోదండరామస్వామివారి దేవస్థానం ధర్మ కర్త వార్షిక బలకామిరెడ్డి - వారి.
టంగుటూరు లక్ష్మణయ్య - ప్రతివాది.
యోక్రింద కనుపరచిన ప్రతివాది తాలూకు స్థిరాస్తి 16-4-1956 తేదీన పై కోర్టులో యాలము బరువబడును.

నెల్లూరు రి|| డి|| యలకా కోవూరు తాలూకు చిచ్చి రెడ్డిపాలెం సబ్-రిజిస్ట్రారులో చేసిన చెన్నూరు గ్రామంలో:

నె 235 రు పట్టా చాఖలా చూగాణి:

(1) పర్వవెంబరు: విస్తీర్ణం: కిచ్చు:	
383 B/2 కలుజావాగుడవీలుం	0-29 1-5-0
461-A మూలచేను	0-56 2-8-0
462-సి డిబ్బా	0-3 0-2-0
480 A/2 డిబ్బా	0-33 1-8-0
481 A/3 కలుజావాగు వెంబడి	0-21 0-15-0
481-సి మూలచేను	0-8 0-6-0

— కుటుంబం: య 1-50 6-12-0

మా ద్దులు: [తూ] వాగు [ద] టంగుటూరు చినవర్సయ్యమాగాణి [ప] పంటకాల్య [పు] వాగు, పాట రూ. 2350/- లు.

(2) బరీయ. 384 B/2 } 0-7 0-14-0
మామిడివనం కూర్పు }

పాట రూ. 45/- లు.

— యం. వెంకటనారాయణయ్య, వారి అధ్యక్షులు.



జవాణమల్ గవేకమల్ & కంపెనీ
నగల వ్యాపారం - నెల్లూరు

పనిరికలు - కామెర్లు

భయపడ పనలేదు

* * *

డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు,
రంగ నాయకుల వేట - నెల్లూరు.

చంద్రంబస

చంద్రంబస
చంద్రంబస
చంద్రంబస

